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МІЖКУЛЬТУРНА КОМУНІКАЦІЯ: ГОЛОВНІ АСПЕКТИ ФІЛОСОФІЇ 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ СУСПІЛЬСТВА 

 

Актуальність дослідження міжкультурної комунікації зумовлена її 

надзвичайною важливістю для розвитку людської цивілізації як гаранта самого 

існування культур. Міжкультурна комунікація – це наукова етика, яка має на 

меті розробку наукових методів для покращення взаєморозуміння та 

міжкультурного обміну. Однією з причин інтересу до міжкультурної 

комунікації є розвиток людської цивілізації, інтернаціоналізація та глобалізація. 

Однією із умов обміну духовними цінностями в сучасному суспільстві є 

саме міжкультурна комунікація, яка допомагає людині і суспільству вцілому 

освоїти все культурне багатство людства.  

У розробці концепції міжкультурної комунікації брала участь не одна 

плеяда українських філософів, політологів та соціологів. На початку ХХІ 

століття міжкультурна комунікація почала відігравати роль об‘єктивного 

чинника, що спричинило підвищення наукового і практичного інтересу до 

вивчення проблем міжкультурної комунікації, що розвивається в контексті 

глобалізації, що і висуває перед вченими завдання розгортання наукових 

досліджень з цієї проблематики. Ця закономірність набула ознак пріоритетної 

тенденції культурної глобалізації в контексті всебічного розвитку етносів, 

зростання національної самосвідомості та ролі національної ідеї, пошуками 

шляхів оптимізації етнічної само ідентифікації в умовах нових тенденцій 

полікультурного суспільства [1, с. 152]. 

Міжкультурна комунікація – це комунікація між представниками різних 

культур і народів і направлена на розширення культурних контактів в умовах 

культурної глобалізації. Як соціальний феномен, вона характеризується 

багатоякісністю і динамічністю, а тому культура розглядається як родове 



103 
 

поняття, а культурні контакти набувають різні форми, що знаходять своє 

вираження у взаємовпливові, синтезі, доповнюваності і діалозі. Міжкультурна 

комунікація являється індикатором розвитку культури у суспільстві: з однієї 

сторони, вона розкриває її здатність до сприйняття інокультурних елементів і 

породження на основі цього нових для даного соціокультурного організму 

форм; з іншої,- здатність транслювати свої цінності в інші культури [2, с. 128]. 

У процесі міжкультурної комунікації відбувається передача та засвоєння 

соціокультурного досвіду індивіда, змінюються індивіди, що взаємодіють, 

з'являються нові особистісні характеристики. У міру того, як спільнота 

розвивається в глобальну спільноту, розвивається і міжкультурна комунікація, 

що виражається в зростанні соціокультурної значущості загальних досягнень 

цивілізації для всього людства. Динаміка міжкультурної комунікації 

розглядається як процес безперервного розвитку, в якому реалізуються різні 

вектори соціокультурної взаємодії, зростання взаєморозуміння в різних сферах 

суспільного життя і на різних рівнях (громадянському, національному, 

міжгруповому, міжособистісному). Міжкультурну комунікацію слід розглядати 

як діалектичний процес, в якому різні вектори соціокультурної взаємодії 

(інтеграція-диференціація; універсалізація-спеціалізація; конфлікт-співпраця) 

не виключають, а доповнюють один одного [3]. 

С. Шехавцова розробила керівні принципи міжкультурної комунікації до 

яких віднесла: 

 - свободу вибору, яка безпосередньо пов‘язана із життєдіяльністю 

суспільства та людини як окремого індивіда;  

 - свободу самовираження, яка набула особливої актуальності з розвитком 

інформаційно-комунікаційних технологій, розширивши можливості глобальної 

комунікації, що включає також інтерактивне спілкування; 

 - рівність, яка є високою цінністю демократичного суспільства й одним із 

ключових принципів демократизації освіти, оскільки в повсякденній освітній 

практиці в закладах освіти виникають ситуації, що вимагають прийняття 

рішення або здійснення вибору; 

 - толерантність, яка на сьогодні розглядається не лише як атрибут, а й як 

фундаментальна умова суспільного прогресу, ознака здатності суспільства до 

демократичного розвитку; 

 - взаємоповагу до людської гідності, яка забезпечує дотримання всіх 

вищеперерахованих принципів [4]. 

Отже, можна сказати, що міжкультурна комунікація – це частина 

соціальної реальності, де змістом є процес взаємодії культур, а головним 

посередником - людина, яка передає інформацію. Ця людина повинна бути 

гнучкою в різних ситуаціях, мати широкий репертуар поведінки і бути 

мультикультурною, «що означає не тільки збереження власної культури, але й 

збагачення її шляхом визнання і прийняття іншої культури, а також готовність 

до асиміляції інших культур». 
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РОЛЬ ОСВІТИ В РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО СУЧАСНОГО 

СУСПІЛЬСТВА 
 

Освіта є найважливішою підставою і свідченням рівня розвитку економіки, 

політики, духовності, культури, моральності як найбільш загальний, 

інтегральний показник розвитку будь-якого суспільства. Не дарма говорять: 

який рівень освіти, така і країна, її громадяни [4, с.118-120]. 

Поняття «освіта» філософія визначає як «загальний духовний процес 

формування людини і результат цього процесу  духовна особистість людини». 

Освіта  це також інструмент, що надає особистості можливість доступу до 

знань, які допомагають орієнтуватися в сьогоднішньому складному світі. 

Істотне значення має визначення і з'ясування освіти як цілісної соціальної 

системи. Без цього не можна зрозуміти її сутність, роль і призначення. 

Освіта, є специфічним видом практичної і пізнавальної діяльності людини, 

що потребує визначених зусиль, у тому числі і фізичних. У цьому плані система 

освіти може і повинна розглядатися з гносеологічної (теоретико-пізнавальної) 

точки зору. Сама по собі освіта виникає тоді, коли виникає суспільство з 

такими основними ознаками, як мислення, праця, мова, мовне спілкування. У 

цьому розумінні освіта є власне людською діяльністю. 

З одержанням фундаментальної освіти людина стає особистістю, тобто 

розглядається вже як суспільна істота, що має значні соціальні контакти і 

зв'язки [5, с. 82]. 


